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Pamn 
örténelmi jelentőségü ülése volt teg- 

a kamarának, amelyet Pop-Cicio 
án elnök nyitott meg. Napirend 
ti felszólalásra számos képviselő je- 
tkezett, amikor mindenki általános 

petésére Mironescu belügymi- 
zter sietett fel a szónoki emelvényre 
következő háromszakaszos törvény- 
aslatot terjesztette a kamara elé: 
AA parlament felhatalmazza a 

kormányt, hogy akár az ország 
egész területére, akár pedig annak 

egyes részeire csak, amint azt a 
helyzet és a szükségesség megki- 

vánja, elrendelje az ostromállapo- 
stll tot. Az ostre-" vo- 

natkozó törvényes intézkedéseket 
vonja maga után. Nevezetesen min- 

den rendzavarás, hatóság elleni 

szocialisták Mironescu beszéde után 

Iy zajongásban törnek ki. 
, op-Cicio elnök felfüggeszti az 

"t, majd öt perces szünet után ujból 
enyitja azt és szavazás alá bocsátja, 

y a kamara kivánja-e a javaslatra a 

pősséget kimondani. 

A többség megszavazza a sür- 
gősséget, mire Pop-Cicio István 
közli, hogy ezek után a javas- 
lat a jogügyi bizottsághoz ke- 
rül és annak tartamára, amig 
a bizottság ülésezik, a kamara 

ülését felfüggesztii 
jogügyi bizottság azonnal összeült 
Mlironescu belügyminiszter ujból elő- 

nian élesen támadja a kormányt. 
inte felesleges az ostromállapot el- 

ése, mert nem ezzel lehet a köz- 

tokon javitani. 

em lehet az ország nyugal- 
ának biztositását ostromálla- 

pottal elérni. 
an a Marzescu-féle törvény, hasz- 

, zt a zavargókkal szemben. A ja- 
atot nem fogadja e. 
rto közlekedésügyi miniszter ki- 
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galmas ülés után a kamara tegnap megszavazta hat hónapra 
z ostromállapotot - Mindennemü rendzavarás ezentul már a 

hadbiróság elé kerül - Temesvárra is kiterjed 
az ostromállapot elrendelése 

erőszak, hadbiróság elé tartozik és 
büntetése tizenöt naptól öt évig ter- 
jedhető szabadságvesztés. A gyüle- 
kezési jog, a gyülések engedélye- 
zése, valamint a sajtó felügyelete a 
hadtestparancsnokságok hatáskö- 
rébe tartozik. A kormány felhatal- 
mazást kap arra is, hogy szükség 
esetén az ostromállapotot akár 
részben, akár egészen felfüggessze. 
Az ostromállapot elrendelésének jo- 
gát a kormány hat hónapra kapja 

és pedig részben az 1861-ik évi, 

részben pedig az 1916-ik évi törvé- 
nyek alapján. 

A belügyminiszter kérte, hogy erre a 

törvényjavaslatra mondják ki a sürgős- 
séget és utalják át a javaslatot a jog- 

ügyi bizottsághoz. 

javaslatra kimondják a sürgősséget 
terjesztette a javaslatot. 

Radaceanu Lothar szocialista ki- 
jelenti, hogy a maga és a szocialista 

párt nevében aggodalommal látja ezt a 
javaslatot. 

Amikor a szélső jobboldalhoz 
tartozó elemek garázdálkodtak, 
a kormány nem tett semmit 

sem az ellen. 
Vaida miniszterelnök megállapitja, 

hogy az ország rendjének biztositása 
feltétlenül követeli ezt a törvényt. K 
földi pénzzel alattomos mozgalom in- 

dult meg a rend felboritására. Kéri a 
többséget, hogy a javaslathoz járuljon 
hozzá, de ugyanezt kéri az ellenzéktől is. 

SJunian az ostromállapot ellen 
fejti, hogy a kormány tudatában van 
annak, amit cselekszik. 

A kamara jogügyi bizottsága szótöbb- 
séggel kimondja ezután a javaslat felett 
a sürgősséget. A bizottsági ülés után a 
kormánypárt képviselő tagjait bizalmas 
értekezletre hivták össze. 

Pop-Cicio elnök féltizkor megszó- 
laltatja a csengőket és a folyosókról, 
amelyeken hangyabolyhoz hasonló sür- 

gés volt, a képviselők tömegesen sietnek 

imiszter beadta lemondását 
be az ülésterembe. Az elnök bejelenti, 
hogy a javaslatra kimondották a sür- 

gősséget és a javaslathoz a jogügyi bi- 
zottság hozzájárult 

Bratianu György volt az első szó- 

nok és kijelentette, nem keresi, hogy a 

kormány milyen okokból terjeszti be ezt 

Az ország sebeire 
Leon lupista felháborodva vesz tu- 

domást a javaslatról. A magát demo- 
kratának mondó nemzeti parasztpárt- 

nak éppenséggel nem lett volna szabad 
ezt a javaslatot beterjeszteni. Vannak 
az országnak polgári törvényei, alkal- 

mazzák azokat. 

Kérdi, hogy a kormány azért 

akarja-e az ostromállapotot, 

mert gyengének érzi magát, 
vagy pedig azért, mert a dikta- 

turát akarja ezzel életbelép- 
tetni. A maga részéről a javas- 

latot nem szavazza meg. 

Goga Oktavián hangsulyozza, hogy 

a kormánynak nincs tekintélye. Ha pe- 

dig nem tudja magának megszerezni, 

akkor vonja le a konzekvenciákat. A ja- 
vaslatot nem szavazza meg. 

Ducaáll fel azután és nagy érdeklő- 

dés mellett mondja el beszédét. Ha a 
kormány olyan jól tudja, hogy mit tesz, 

A kisebbségekre nehéz idők jönnek 
WillerJózset dr.: A Magyar 
FPárt aggodalomm? tja az 

ostromállapot eljövetelét. A tiz 
esztendő s att, amely időben 

ostromállapotban éltünk, igen 
sokszor annak éle a kisebbsé- 
sgek ellen irányult. A javaslatot 

nem szavazza meg. 

Landau zsidópárti: A tiz év alatt, 
amikor ostromállapot volt, a zsidóság 
rengeteget szenvedet.. Az ostromálla- 
pot megszüntetése ut n a zsidóság né- 

mil z fellélegzett. 
TőöDb felszólalás után Mironesc hel- 
ügyminiszter hosszasan indokolta meg a 
javaslatot és kérte a parlamentet, hogy 
azt szavazza meg. 

VUCHETICH ENDRE D2 
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a javaslatot, de 

valószinünek tartja, ha a kor- 
mány kényszerülve látja ma- 

gát, hogy ezt a parlament elé 
hozza, akkor bizonyára szükség 
is lesz rá. A javaslatot meg- 

szavazza. 

más orvosság kell 
akkor a kormányé a felelősség. 

A sebeket, amelyek az orszá- 

got boritják, 

törvényjavaslattal meggyógyi- 

tani. Más intézkedések kelle- 

nek arra. A javaslatot nem sza- 

ner iek n 

vazza meg. 
Junian, aki a jogügyi bizottságban 

is élesen birálta a javaslatot, a kamara 
ülésén megismétli szavait 

Teodorescu Hannibál a néppárt 

nevében a javaslatot megszavazza. 
Radaceanu szocialista: Amikor 

a szélső jobb oldaliak ablakokat vertek 
be, házakat leromboltak, békés járókelő- 
ket véresre vertek, akkor a kormány 
nem léptette életbe az ostromállapotot. 
Most ellenben, amikor a munkásság cse- 
kély mértékben megmozdul, azonnal az 
ostromállapothoz folyamodnak. A ja- 
vaslatot nem szavazza meg. 

A többség megszavazta az ostt 
romállapotra való felhatalma- 

zásról szóló törvényjavaslatoet. 

Bea et' helyről származó informá- 
c. szerint a kormany nem az egész or- 

szágra kivánja az ostromállapotot e' 
rendelni, hanem egyelőre csak a követ 
kező ipari c rumokban: Bukar 

Prahova völgye, Galac Braila, J 

Temesvár, Kolozsvár, Nagyvárad, va 

mint Bukovinában és zarábjá 



A csütörtöki ünnepen sztrájkok és 
tüntetések robbantak ki a fővárosban 

és az ország más helyein is. Részben a 
gazdasági válság, részben politikai okok 
váltották ki ezeket a rendellenességeket, 
amelyek komoly gondolkodóba ejthetik 

a rendért s biztonságért felelős tényező- 
ket. Minden vasárnapra, vagy ünnepre 

esik egy nagyobb kilengés, ez igazán 

nem a konszolidáció megnyilatkozása. 

Bukarestben csütörtökön reggel a 

grivitai vasuti mühely ötezer munkása 

sztrájkba lépett. A munkások gyülést 

tartottak, majd memorandumban ter- 

jesztették kivánságaikat Athanasiu 

mérnök, mühelyigazgató, később pedig 
Mirto közlekedésügyi miniszter elé. 

A munkások egész napon ke- 

resztül nyugodtan viselkedtek 

és rendzavarásra nem került a 

A mozgalom átterjedt a vidékre is. 

Galacon a vasuti munkások izgalmas 

gyülést tartottak. Sztrájk kitörésére 

azonban nem került a sor. Ugy határoz- 

tak, hogy bevárják, milyen eredménye 

lesz a bukaresti vasuti munkások meg- 

mozdulásának. Könnyen végzetessé vál- 

ható események játszódtak le azonban 

Ploestiben, ahol a román-amerikai 

petroleumtársaság munkásai bérdiffe- 

renciák miatt támadást intéztek az igaz- 

gatóság épülete ellen, amelynek összes 

ablakait beverték és az épületben nagy 

károkat tettek. Több munkást letartóz- 
tattak, de társaik követelésére vala- 
mennyit szabadlábra helyezték. 

A helyzet olyan fenyegető volt, 

hogy a csendőrségnek riasz- 

tásul a levegőbe kellett lőni. 
Moreniben a Subsolul Roman petroleum- 

vállalat munkásai bérkövetelések miatt 

sztrájkba léptek. Sztrájkra izgatták a 
Dimbovica petroleumvidék munkásait 

is. Kolozsvárott a munkanélküliek tün- 

tetést rendeztek. Hármat közülük, akik 

a vendőrséggel szembeszálltak, letartóz- 

tattak. Ezek fölött a Marzescu-tör- 
vény alapján fognak itélkezni. 
A kormány minisztertanácsot tartott 

és azon foglalkozott azokkal az intézke- 
désekkel, amelyek a rend biztositása ér- 

dekében szükségesek voltak. Mirto egy- 
ben jelentette, hogy a sztrájkoló vasuti 
munkásokkal a tárgyalások megindul- 
tak. 
Péntek délelőtt a tárgyalások ered- 

ménnyel végződtek. 
Eszerint a munkások részére 

fizetési minimumot állapitanak 

meg, bevezetik a heti negyven 

órás munkahetet, az akkordbé- 
reket a munkások bevonásával 

alakitandó bizottság revideálja 
a munkások lakáspénzt is 

pnak. A munkások erre be- 
szüntették a sztrájkot. 

diákzavargások közül az első csü- 

t szabadkőmivesek ellen beszélt. En- 
sa alatt a a diákok beverték a 

tök este játszódott le Bukarestben. A 
ok meghallgatták Cuza előadását, 

A bukaresti egyetemen a diáksztrájk 
is ujabb mérveket öltött. 

A sztrájkoló diákok valósággal 
megszállották az egyetemet és 
többször inzultálták a nem 

sztrájkolókat. 
Az egyetemet rendőrkordon zárta körül. 

A diákok csak késő délután távoztak az 

egyetemről. 

Jasiban egy csomó keresztény és zsi- 

dó diák elhatározta, hogy közös diák- 

szervezetet alakit. Amikor a tanácsko- 

zás megkezdődött, cuzista és vasgár- 

dista diákok nyomultak a terembe. Al- 

talános verekedés támadt, amelyben 
többen megsebesültek. A rendőrség álli- 
totta helyre a rendet és a vasgárdisták 
vezetőjét előállitották. 

Mironescu belügyminiszter, Popovici 

igazságügyminiszter és Calinescu bel- 
ügyi alminiszter tegnap délben értekez- 

leten foglalkoztak mindezekkel a zavar- 

gásokkal. Mironescu ismertette a rend 

biztositására tett intézkedéseit, majd az- 
után kihallgatáson jelent meg a király- 

nál, kinek részletes jelentést tett. 

emz 

A meghiusult puccshisérlet hét megszökött vezétét 
a cseh hatóságok hikévik Jugoszláviától 

Holnapután két hete lesz, hogy Kob- 

zinek csehszlovák fasiszta Brünnben 
ötvened magával kisérletet tett az egyik 
kaszárnya elfoglalására. A balul végző- 

dött puccs után Kobzinek és vele együtt 
Gajdel hadnagy Jugoszláviába mene- 

kültek, ahol - miként jelentettük - si- 

került mindkettőt elfogni. 

A csehszlovák kormány most diplo- 
máciai uton a két fasiszta vezér kiada- 
tását kéri Jugoszláviától. Kobzineket és 
Gajdelt háromrendbeli államellenes bün- 

cselekménnyel vádolják. Ezekre a bün- 

cselekményekre a csehszlovák törvény 
egy évtől öt évig terjedhető fegyházat ir 
elő, azonban abban az esetben, ha nem 

találnak enyhitő körülményt, a büntetés 

életfogytiglanra is szólhat. 

Ezzel egyidejüleg Romániához is meg- 
keresést intéztek a cseh-szlovák ható- 
ságok. Azt kérik, hogy abban az eset- 
ben, ha Jugoszlávia a két fasisztát ki- 
adja, mindkettőt román területen át 
szállithassák Brünnbe, ahol haditör- 

vényszék elé állitják őket. 

Régi hasszu telek és logcsikacgató tagyok, amikor 
még juniustan is közcsolyáztak az embecek 

Alig néhány napig volt nagyobb a hideg 

és már uton-utfélen hallhatta az ember, 

hogy ilyen kemény télre a legöregebb em- 

berek sem emlékeznek. Itt a baj valószinü- 

leg az öregek memoriája körül mutatkozik, 

mert nemcsak a történelem, de a mai nem- 

zedék is nagyon jól emlékszik keményebb 
telekre, mint az idei. A husz fokos hideg 

például sem 1929-ben, de 1915-ben sem 

volt ritka. 

Egy német professzor -, mert hiszen a 

német professzoroknak van ilyesmire a leg- 

nagyobb türelmük -, statisztikát állitott 

össze a téli hidegekről. A professzor meg- 

állapitja, hogy 1607-1608 tele volt a leg- 

kegyetlenebb és a leghosszabb. A hideg 

1607 december 21-én kezdődött és 1608 ju- 
niusában még mindig nulla alatt volt a hő- 

mérséklet. A leghidegebb nap 1608 január 

28-án volt. Nemcsak Európa összes tavai 

és folyói fagytak be, hanem Olaszország és 
Spanyolország is teljesen hóval volt borit- 

va, holott addig ebben a két államban a 

havat csak utazók leirásából és mesékből 

ismerték. A Keleti tengeren és a Bodeni 

tavon olyan vastag volt a jégréteg, hogy 

kocsikkal lehetett közlekedni. Danzig mel- 

lett a tengeren még 1608 május 15-én 

korcsolyaversenyt rendeztek. 

A leghosszabb tél, amely a mi vidékün- 

kön volt, az 1739--40-es tél, amely nyolc 

hónapig tartott. 1739 október 24-én fagyott 

először és 1740 junius 13-án még nulla 
alatt volt a hőmérséklet. A katasztrófáli- 

san hosszura nyult tél következtében a leg- 

nagyobb nyomor lépett fel. Még áprilisban 

is be voltak fagyva a kutak, május végén 

erős hóesés volt és junius közepén is fa- 

gyott. 

A téli hidegnek a történelem alakulására 

is nagy befolyása volt. A magyar históriá- 

ból emlékezhetünk rá, hogy Hunyadi 

Mátyást a Duna jegén összegyült kisne- 

messég választotta 1458-ban magyar ki- 

rállyá. Az 1494-95-ös tél teremtette meg 

Hollandia függetlenségét. Ekkor alakult a 

batáviai köztársaság még pedig oly módon, 

hogy 1795 január 25-én Texel mellett hol- 

landiai lovasok támadták meg és győzték 

le a tengerbe befagyott francia flottát... 

A munkanélküliekre, szegény emberekre, 

akik hideg szobában fagyoskodnak csöppet 

sem vigasztalók ezek a példák. Őket jobban 

megvigasztalja, hogy máris némi enyhülés 

érezhető, ami sejteti, hogy igaza lesz an- 

nak a gyakorlati tapasztalatnak, hogy 

Gyertyaszentelő után már kifelé megyünk 

a télből. S talán csak nem szakad az amugy 

is sok bajtól sanyargatott világra még egy 

hosszu tél veszedelme is. 
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HITLER 
a német néphez intézett eredeti rádiószózata gramoton- 

ADOLF 
lemezre lett felvéve 
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Lugos nolgármestere 
Bireescu Sándor dr., alpnolgármeste 

Karl Márfon lett 
Lugos város választott taná 

Marcu Konstantin korelnök vezel 

mellett tartotta meg alakuló ülésé 
tanácsosok mandátumainak igazol 

során Peteanu Aurél dr, Tata 

Izidor és Closan mérnök jogszer 

tanácsosok mandátumait megsemn 

tették. Ezután a polgármester válas 
sa folyt le. A választásnál Bi ree 

Sándor dr. huszonnyolc és ucuSs 
dor dr. hét szavazatot kapott és i 
gos polgármestere Bireescu Sándor] 
Alpolgármester huszonhat szavaza 

Karl Márton lett. Az állandó vála 
mányba Brinzeu Miklós dr. kano 
Seviciudr. ügyvéd és Rusa 
György földmüves kerültek. A pénzi 
bizottság tagjai Mihaescu dr., Cr 
cescu, Sintescu, Munteanu, Feicht, S 
Bradiceanu, Braneanu, Wartner és 

mann lettek. Az épitészeti biz 

Brinzeu dr., Seviciu dr., Oane, M 
Dobó dr., Ternovits, Jucu, Voiche 

Heimbach és Pau tagokból alakult 
A szociális bizottságnak Mihaescu 
Feri dr., Munteanu, Marcu, Bradi 
Mezinca, Sintescu, Oane, Heimbac! 
Negariu lettek a tagjai. 

m
n
n
I
I
 

van és a kormány most mégi 
át állitott fel. 



t programja nagy feltünést keltett. 

madta a kommunizmust és megálla- 
hogy Németországot a tizen- 

re juttatta, azonban, ha egy eszten- 
bolsevizmus lenne Németországban, 

munkanélküliségnek. Négy év mulva 

mnémet parasztnak teljesen fel kell sza- 

dulnia a nyomor alól. Négy év mulva 

német munkásnak nem szabad éreznie 

munkanélküliséget. 

Göring belügyminiszter felhivást 

1 1 tézett a hatóságokhoz, hogy 

mL, akadályozzák meg a kommunis- 
ták készülődéseit és izgatásait. 

ndeletében felhivja a hatóságok fi- 

elmét a kommunista sportegyletekre, 

folAlad, 

a 

a német szociáldemokrata párt ma- 
ztumot adott ki. 

Ebben felszólitják a német né- 
pet, hogy foglaljon allást a 

jjobboldali fronttal szemben. 

veteli a memorandum a nagybirtok 

a gyáripar kisajátitását, valamint a 
rvgazdaság megvalósitását. 
Hitler bejelentette, hogy választási 
formot készit elő. Ez lehetetlenné te- 
majd a kis pártok létezését. Egy- 
y ajánló ivre az eddigi ötezer helyett 
tul hatvanezer aláirás kell. 

Angol és francia sajtóban a napokban 
an hirek jelentek meg, hogy Schlei- 

1er volt kancellár egy esetleges Hit- 
kormány ellen puccsra készült. 
eicher ezt a hirt megcáfolta. Ebben 

ügyben most nyilatkozik Alwers- 
ben tábornok, Potsdam parancsnoka 
akiről azt irták, hogy katonáival Ber- 
ellen akart vonulni. Alwersleben tá- 
rnok ezeket mondja: 

Valóban ellene voltam annak, hogy 

Y tiszta hitlerista kormány alakuljon. 

Két nappal a Hitler-kormány 
megalakulása előtt közöltem 
nemzeti szocialista vezetőkkel, 

hogy abban az esetben, ha 

tiszta nemzeti szocialista kor- 
mány alakul, a potsdami hely- 
őrséggel Berlin ellen vonulok. 

akartam nézni azt, hogy a lakos- 
kilencven százalékának nem nem- 

ti szocialista meggyőződése ellenére a 
százalékos nemzeti szocialista párt 

ül vezesse az ország kormányzá- 
Azonban láttam, hogy Hindenburg 

én és nem nevezett ki tiszta nem- 

szocialista kormányt. Ez a körül- 

y megelégedéssel töltött el és neni 

It többé szükség arra, hogy tervemet ! 

végrehajtsam. 

A németországi kommunisták 
tovább folytatják a zavargá- 

sokat. 

Ujabban Königsbergben voltak sulyos 
zavargások. A rendőrség benyomult a 
königsbergi kommunista klubba, ahol 

házkutatást tartott. A házkutatás után 
a rendőrség a pártirodát elfoglalta. A 
kommunisták erre kivonultak az utcára 

és tüntető felvonulást rendeztek. A 
rendőrség gummibotokkal akarta a tün- 
tetőket szétzavarni, azonban ez nem si- 

került. Katonaságot hivtak segitségül, 

de a kommunisták a katonákkal is szem- 
beszálltak. A katonaság és a rendőrség 
később kénytelen volt fegyverét hasz- 
nálni, mire a kommunisták visszalőttek. 

A tüzelésnek mindkét oldalon több sebe- 
sültje van. 

A szétvert tömeg apróbb cso- 

portokba oszolva benyomult a 

mellékutcákba, ahol felforditot- 

ta az autókat és villamoskocsi- 

kat. Königsbergben a zavargá- 

Hitler tegnap fogadta a külföldi lapok 

tudositóit, akik előtt hosszabb nyilatko- 

zatot tett. Reámutatott arra, hogy Né- 
metországban tizennégy éven keresztül 

a baloldali pártok voltak kormányon és 
ennek mutatkozik most a szomoru ered- 
ménye is. Az ő kormányának négy évre 
van szüksége, hogy a romokat eltaka- 
ritsa és a birodalmat a helyes utra ve- 
zesse. 

Nem igér azonnali javulást, a 
munkanélküliséget sem lehet 
máról-holnapra megszüntetni 

mert ehhez idő kell. 

kommunisták, kik dühödt nekifeszüléssel 
mavarják a Mitler-uralom első nanjait 

sok miatt kihirdették 

ostromállapotot. 
A kormány a nagyobb kommunista 

gócpontokban elrendelte a kommunis- 

tákkal szemben a házkutatásokat.Brom- 

bergben a kommunistaházban és hat- 
vankét magánlakásban, a Majna mel- 
letti Frankfurtban huszonhat magánla- 

kásban, Kölnben a kommunista pártban 

és tizenkilenc lakásban, Kielben és Leh- 

neburgban a kommunisták párthelyisé- 
geiben tartottak házkutatást. Fegyvert 
egyik helyen sem találtak, de találtak 

rengeteg izgató röpiratot és sok kom- 
promittáló levelet. Wupperthalban a 

kommunista otthonban tartott házkuta- 
tásnál nemcsak izgató tartalmu röpira- 
tokat, hanem három lőfegyvert is ta- 
láltak. 

A kormány reméli, hogy sike- 

rülni fog a rendet normális esz- 

közökkel helyreállitani és egye- 
lőre eltekint a terrorszükség- 
rendelet kiadásától. Hitler kan- 

cellár mára minisztertanácsot 
hivott össze. 

az 

Németország vagy önmagára talál 
vagy a bolsevizmus karjaiba dől 

Kérte a külföldi sajtót arra is, hogy 
kormánya cselekedeteit ne egyes intéz- 
kedések alapján itéljeék meg, hanem az 
egész munkát tekintsék. 

Németország vagy reátalál ön- 

magára, vagy pedig menthetet- 

lenül a bolsevizmus karjaiba 

dől. 

A kormány külpolitikáját illetőleg sen- 
ki nem kivánhatja jobban a békét, 
mint a német nép, amely rettenetes 
szenvedéseken ment át a háboru alatt. 
Követeli azonban az egyenjoguságot. 

A töröklakta Szandzsákban, amelyet 

a világháboru után Jugoszláviához csa- 
toltak, most történt az első kivégzés. 

Pety város határában Mázics Láza 
török földmives agyonverte a sógornő- 
jét, aztán a holttestet tizenhárom da- 
rabra szétvágva a patakba dobta. Az 
asszony fejét azonban még aznap kive- 

tette a viz és a csendőrség hamarosan 
elfogta a gyilkost is, aki tettét beismer- 

te és elmondotta, hogy a gyilkosság 
árán akart a sógornője vagyonához 
jutni. A törvényszék Mázicsot halálra 

A szabálytalanul kinevezett tisztvise- 

lők ügye hónapokon keresztül számos 
érdekeltet tartott izgalomban ugy Te- 

mesvárott, mint Temesmegyében. Nem 

hogy elvesztik kenyerüket. A belügymi- 

niszter utasitására a város és a várme- 

rajtuk mulott, hogy őket annak idején 
az előirt szabályok egyikének-másiká- 
nak mellőzésével nevezték ki és most 
mégis az a veszedelem fenyegette őket, 

Akasztóján végezte életét, mert sógornőjét meggyilkolta 
és a holttestet tizenhárom darabra vagdosta 

itélte és az itéletet a felső fórum is jóvá- 
hagyta. 
Mikor az elitélt előtt kihirdették, 

hogy kegyelmi kérvényét elutasitották, 
azt kérte, hogy akasztás helyett inkább 
lőjjék agyon, mert ez a halál török em- 
berhez jobban illik. Kérését nem teljesit- 
hették és odaállitották a bitó alá. Utolsó 
szavai ezek voltak: 

- Amit kerestem, azt megkaptam. 

Aztán nyugodtan türte, hogy a hóhér 
rátegye a hurkot a nyakára. Néhány 
perc alatt halott volt. 

mzzze 

Egyetlen szabálytalanul kinevezett városi és 
megyei tisztviselőt sem itélt hivatalvesztésre 

a reviziós bizottság 
gye kimutatást készitett ezekről a tiszt- 
viselőkről és a kimutatást felterjesz- 

tette a miniszteriumhoz. Bukarestből 
nemrég a reviziós bizottsághoz küldték 
a kimutatást azzal az utasitással, hogy 

a reviziós bizottság egyénenkint vizs- 
gálja meg az egyes tisztviselők ügyét és 
azután döntsön felettük. A tárgyalás - 
amelyről megemlékeztünk - három na- 

pon keresztül tartott. ) anovici Mik- 

emlékeznek vissza. Jófajta italok, 
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lós dr. tanácselnök ene délelőtt hir- 

dette ki a reviziós bizottság döntését. A 
döntés szerint a reviziós bizottság egyet- 

len tisztviselőt sem itélt állásvesztésre. 
A reviziós bizottságnak ez a méltányos 
állásfoglalása az érdekelt tisztviselők 
között nagy megelégedést keltett. 

Viccnek is cossz 

A városi villanytelep felcsapott adó- 

ellenőrnek. Ez nem vicc, hanem teljesen 

komoly dolog. Az eset a következő: Egy 

nagy temesvári cég tegnap ezer leies 

számlát mutatott be a villanytelepnek. 
A villanytelepen ellenőrizték a számlát 

és megállapitották, hogy az abban fel- 
sorolt árut a telep hiánytalanul és ki- 

tünő állapotban valóban megkapta és 
igy az ezer lei kifizetésének semmi aka- 

dálya nincsen. Ki is fizetik azt nyomban, 
csak a cég előbb igazolja, hogy a folyó 
év első negyedére esedékes adóját kifi- 
zette. A cég megbizottja, aki az ezer lei- 
ért jelentkezett, nagyot nézett és igye- 
kezett meggyőzni a villanytelepet, hogy 

semmi köze a más adójához. A villany- 

telep viszont arra hivatkozott, hogy 

közüzemek csak akkor fizethetnek ki 

számlát, ha a számla bemutatója eleget 
tett adózási kötelezettségének. Az mel- 
lékes, hogy az első évnegyedből még 
csak egy hónap telt el. A számlázó vál- 
lalat negyed évi adója körülbelül husz- 
ezer lei. Ezt le kell fizetni, hogy ezer leit 

kaphasson a városi villanyteleptől. 

e 

Ma ceste van 
a magyac bál 

Ma, szombaton este ünnepi eseménye 

lesz a Bánság magyarságának. A Fer- 

dinand-szálló fényesen diszitett termei- 
ben, a hagyományos magyar bál kere- 
tében, vigadalomra gyül össze a bánsági 
magyar nép, hogy ősi viseletben és tra- 
diciós szokások között egy éjszakára el- 
felejtse a hétköznapok buját-gondját és 
vig társaságban pihenje ki az elmult év 
küzdelmeit. Ezen az éjszakán számüzik 

a nehéz gondokat, kizárják a fáradsáa- 
got, nem lesz más, csak szórakozás és 

tánc, muzsika és vigság. Valódi alfölci 

csárda lesz, amely Amberg Imre, a 

kitünő temesvári tervező eredeti tehet- 
ségét hirdeti, benne a kedves vendéglős- 
né, Mágory Dóra és a daliás csaplá 

ros, Balázs István, Kálló Géza ci- 
gányzenekara pattogó csárdásokkal és 
édesbüs hallgatókkal, két jazz-band 
legdivatosabb slágerdalokkal és a min- 
dig táncra kész rendezőgárda, az ere 
deti magyar szórakozások egész özöné 
vel várja a mulatni vágyó magyarokat 
és olyan tánemulatsággal kedveskedik, 

z 

paprikás, halászlé, pompás édess 
fogják emelni a hangulatot, / 



Ami nem tetszik 
neked, azt ne tedd másnak sem, - régi 

mondás, mely olyan általános érvényü 

igazságot tartalmaz, hogy minden nemzet- 

közkincsét képezi. A román nemzetnek 

.Különben nem hivatkozott volna reá 
ban kisebbségi miniszter abban a nyi- 

tkozatában, melyet tegnap az ujságirók 

ött tett. Müködése vezérelvét ezen köz- 
ondás kihangsulyozásával fektette le. És 

megnyugvással fogadjuk a kisebbségi 
iszternek ezt a programvallását abban 

ményben, hogy ez egyben program- 

alás is. Mert hiszen a vallomásokban 

eddig sem volt hiány. Kezdve Gyulafehér- 
vártól a mindenkori kormányok igéreteiig 

s az összes pártok kortesbeszédeiig a vá- 

lasztások alkalmából. Igéretek éppen az 
uralmon levő nemzeti párt részéről hang- 

zottak el legtöbbször 1918. december else- 

jétől Serban miniszter mostani nyilatkoza- 
táig. Mely megértő. És jóindulatu. És jobb 

vőt sejttető. Mi a magunk részéről haj- 

landók is vagyunk számára bizalmunkat 

előlegezni. Ez a bizalom azonban csak ugy 

maradhat meg, ha nemcsak szavak tá- 

masztják alá, hanem tettek is. A magyar 

önnyen hajlik a szóra és régen felismert 

igazság, hogy egy szép szóért, egy megértő 

gesztusért, egy gyengéd simogatásért sok- 

szor saját érdekeiről is hajlandó megfeled- 

kezni. A történelem folyamán számtalan 
példa igazolja a magyarságnak ezt a ter- 

mészetét, amely a leggálánsabban a pozso- 

nyi országgyülés Vitam et sangvinem jele- 

netében robbant ki. Azóta azonban nagyot 

és gyorsat fordult az idő kereke, megedző- 

dött a magyarság is a fenmaradásért való 

harcban. A jóhiszemüsége megmaradt az 

idők minden változásán tul kisebbségi sor- 

sában is, de érdekeit nem hajlandó feladni 

a legszebb szócifrázatokért sem. Annyit 
vaszitettünk már, hogy bármilyen jogfel- 

adás egyenlő lenne az öngyilkossággal. A 

kisebbségi miniszter nyilatkozatából az 

a reményünk csillan ki, hogy ilyen jogfel- 
adást nem kiván, sőt megvan benne az el- 

határozás is, hogy elveszett és kézen-közön 

elkallódott kisebbségi jogainkat visszaadja. 

A politika nem érzelgős, de az érzelmi mo- 

mentumok, mint önként kinálkozók, sok- 
szor elkerülhetetlenek. Igy kell venni Ser- 

ban nyilatkozatának azt a részét is, amikor 

kijelenti, hogy a kisebbségi kérdést a gya- 

korlati életből ismeri. Én is voltam kisebb- 
ségi sorsban Szegeden, - mondotta - de 

igyjék el, hogy a határok megváltoztatása 

én lelkemben nem szült uj érzéseket a 

kisebbségi definicióban. Szeretnők hinni, 

hogy a kisebbségi érzést nem téveszti össze 

a kisebbségi kérdéssel. Mert az érzés isme- 

rete nem jelenti egyben a kérdés ismeretét 

is. Ennek a megismerése azonban nem okoz 

nehézségeket annak, aki valóban érdeklő- 

lik a kisebbségi kérdés iránt. Egy hétig 

ózzon kissé a kisebbségi lapokban és 

obban, teljesebben megismeri fájdalmain- 
kat, jogaink csorbitását, mint száz referens 

téséből. Az uj kisebbségi miniszterre 

rna egy mindenekelőtt és mindenekfölött 

itos feladatnak a megvalósitása. Ez a 

bbségi törvény megalkotása. Sokáig 

a hitben éltünk, hogy ez felesleges, 

hiszen jogainkat a békeszerződés és 

5i egyezmény eléggé dekretálták. Ezt 

láspontunkat azonban kénytelenek vol- 
revizió alá venni, mikor láttuk, hogy 

rendelkezések csak irott malaszt, 

et egy kézlegyintéssel már régen elin- 

téztek. Ebben a munkában a magyarság 

szivesen vállalja a közremüködést, de rész- 

ben mint ajánlatos, részben mint kötelező 

jogforrások rendelkezésére állanak a hat- 

vannyolcas magyar nemzetiségi törvény, a 

gyulafehérvári határozatok, a kisebbségi 

kérdés esztországi rendezése, a békeszerző- 

dés és a párisi egyezmény. Jóindulatot és 

igazságot igért a miniszter. A jóindulatót 

hálás szivvel fogadjuk, az igazságot meg- 

követeljük. És ha a miniszter azt mondotta, 

hogy a jelenlegi helyzetet illetőleg Romá- 

nia tartja magát a szerződésekhez, ugy 

tudomására kell adnunk, hogy ezt is csak 
igéretnek vehetjük és nem beteljesülésnek. 

Éppen ezért álláspontunk vele szemben a 

várakozás és annak a bizalomnak az előle- 

gezése, melyet megalapozni, megszerezni és 

megtartani - rajta mulik. 

Vancu marad a nyugdijosztály ve- 
zetője. Hirek terjedtek el arról, hogy 
VancujJános pénzügyi szolgálati fő- 

nök, a nyugdijosztálynak évek óta veze- 
tője, más beosztást kap. Illetékes helyen 
nyert értesüsés szerint Vancu János to- 
vábbra is megmarad a nyugdijosztály 

élén. 

- Kulturdélután a Bessenyey-telepen. 
Az ujkisodai Magyar Dalárda vasárnap, 

február 5-én, délután négy órakor a He- 

gedüs-féle vendéglőben kulturális dél- 

utánt rendez. 

IDőJARÁS. A meteorológiai intézet je- 

lentése a következő huszonnégy órára: 

Elénkülő szél változó felhőzettel és derü- 

léssel, a nappali hőmérséklet némi csökke- 

nésével és helyenkint esetleg záporesőkkel. 

- Süketnéma férfit elütött a villamos. A 

jézsefvárosi Scudier-téren sulyosabb villa- 

mosbaleset történt. J a kob Miklós, negy- 

vennyolc éves süketnéma férfit, aki a Bem- 

utcában lakik, a kettes vonalon közlekedő 

egyik villamos elütötte. A férfi, aki az ut- 

testen akart áthaladni, nem vette észre a 

közeledő villamoskocsit, amely fellökte és 

az egyik vasoszlophoz vágta a szerencsét- 

len embert, akit sulyosabb fejsérüléssel a 

kórházba szállitották. 

* Influenzánál gondoskodjék arról, hogy 

gyomra és belei a természetes Ferenc Jó- 

zsef keserüviz használata álta többször és 

alaposan kitisztittassanak. 

Minden bankbetétes 
elessékt résztvenni február S-én 

élelött 11 órakor a 
városhara tanácstermében 

az alakuló nagygyülésen 

A vezetőség. 

- Erdekes házeladás. A belvárosi 

Arany szarvas-szálloda hosszu évtize- 
des virágzás után tavaly, mint szálloda, 

megszünt. Naschitz Sándor után, 
akié az épület azelőtt volt, a ház két esz- 

tendő előtt a Temesvári Bank tulajdo- 

nába ment át. Az egykori szalloda most 
ujból gazdát cserélt és négyésfél millió 

leiért az Agronomul biztositó inté- 
zet vásárolta meg. 

- A Máriaradnai Férfizarándoklat 

Egyesület tagjai vasárnap délelőtt fél- 
tizenegy órakor az irgalmasrend tem- 
plomában nagymisét hallgatnak, ame- 

lyet Wegling János kanonok mond. 

Mise után tartja meg az egyesület ren- 
des havi konferenciáját az irgalmasrend 
termében. 

- Fizetik a vidéki.nyugdijakat. A te- 
mesvári pénzügyigazgatóság tegnap a ja- 

nuári vidéki nyugdijak fizetésére kétésfel 

millió leit kapott. A szükséges kiutalásokat 

az egyes vidéki adóhivataloknak ma kül- 

dik meg ugy, hogy azok a jövő hét elején 

a nyugdijak fizetését megkezdhetik. 

- Sikerült álarcosbál a Gyárvárosban. 

A gyárvárosi önkéntes tüzoltóságnak a 

Gyárudvar-vendéglőben rendezett álarcos- 

bálja fényesen sikerült. A mulatságon a 

többi városrészek önkéntes tüzoltói is meg- 

jelentek 

falu tüzoltósága is. A hangulat mindvégig 
kitünő volt és a Ssikerült rendezésért az 

érdem elsősorban Gettmann Rezső 

csapatparancsnokot és Filip Ferencet 

illeti meg. 

- Köztisztviselők képesitési vizsgája. 

A vármegyeházán J onescu Gyula dr. 
alispán elnöklete alatt tegnap kezdődött 

meg a köztisztviselőjelöltek képesitési 
vizsgája. Összesen hatvanhárman je- 
lentkeztek vizsgára, akik részben a köz- 
igazgatásnál, részben a vasutnál és a 
postánál állanak szolgálatban. Tegnap 

irásbeli vizsga volt, amelyet ma szóbeli 
vizsgálat követ. Az eredményt hétfőn 
hirdetik ki. Hétfőn kezdődik a várme- 
gyeházán egy másik bizottság előtt 
azoknak a városi tisztviselőknek képesi- 

tési vizsgája, akik azt eddig még nem 
tették le. 

- Schück Bernát felolvasása. A józsef- 

városi orth. izr. hitközség tornatermében 

Fröbl-utca 54. szám alatt e hó 5-én, vasár- 

nap délután 5 órakor Schück Bernát 

főrabbi felolvasást tart Spinoza szubstan- 

ciája és a világteremtés cimmel. Szabad 

belépés. Vendégeket szivesen látunk. A 

templomi gondnokság. 

Kiözhirré teszem, hogy butorraktára- 
mat a legmodernebb aradi butorokkal 

egészitettem ki, a legolcsóbb reklámárak 

mellett. Kérem kirakataim megtekinté- 
sét. 

ECKER JÓZSEF 

IV., Bulev. Berthelot (Kossuth Lajos- 

utca) 17. 

mmeai 

- Vakmerő rablótámadás a Józsefváros- 

ban. A józsefvárosi Bem-utcában vakmerő 

rablótámadás történt. Muntean Mária 

asszony, aki a Bem-utca 13. számu házban 

lakik, este tért haza. Amikor belépett a 

szobába, két férfi ugrott elébe, akik köte- 

lekkel kezét-lábát összekötözték, a rémü- 

lettől dermedt asszony száját betömték és 

ágynemüvel letakarták. Azután nyugodtan 

összeszedték a fehérnemüt és eltávoztak. 

Az asszony férje néhány óra mulva szintén 

hazatért és nagy volt a meglepetése, ami- 

kor lakása ajtaját nyitva találta. Az eset- 

ről értesitették a rendőrséget, amely a 

banditák kézrekeritésére meginditotta a 

nyomozást. Erdekes, hogy a rablótámadók 

a fehérnemün kivül más értékes holmit 

nem vittek magukkal. 

- Napközi gyermekotthon az Erzsé- 
betvárosban. A város az erzsébetvárosi 
napközi gyermekotthon céljaira kibé- 
relte Kászonyi Magdának a Kazin- 
czy-utca 15. szám alatti házát, amely- 
ben eddig internátus volt. A szükséges 
átalakitások után az uj gyermekotthon 
megnyilik és annak felügyeletét Do- 
masneanu Györgyné és dr. Kun 
Arturné fogják gyakorolni. 

és képviseltette magát Szabad- 

zula. 

lenebb módon jár el azokkal 

barlangjából a medve. Enyhe 
az idő, erősen olvadt és a dél 
napsütésben a medve meglátta 
nyékát. Morcosan morgott a m 

és visszacammogott a barlangj 

A medvejövendőlési hagyomál 
szerint a gyertyaszentelői lan 

bekövetkezését jelenti. Negyv 
napig még fázni, dideregni fogul 
és füteni is fogunk. A fakeresk 

egyesülete mindenesetre elhatár 

za, hogy köszönő iratot inté. 

medvéhez. 

- Németország uj temesvári 
Schwager József dr., Te 

vár uj német konzula, megérkezet 
átvette hivatalát. Az uj konzul tiszt 
látogatásokat tett a hatóságok feje 
valamint a Temesvárott székelő di 

máciai képviseleteknél. 

- Beretvával felvágta az ereit. Li p p: 

György, huszonöt éves munkás, aki 

zsefvárosi Fröbl-utca 15. számu házba 

kik, tegnap délelőtt az erzsébetvárosi 

gabalsor 5. számu ház előtt öngyilko 

szándékból beretvával felvágta a balk 

az ütőeret. A járókelők fedezték fel t 

és értesitették a mentőket, akik a kór! 

ba szállitották. Tettének oka ismeretlen 

in megnyilt Arany csikővendéglő Ujonnan átalakitva és ujonnan berendezvi 
Megnyitás disznótorral. 
Reggelig nyitva. Bableves. 

Tulajdonos 

Tiberiu Borlea. 

Marlene Dietrichet kiutasitották Am 1 
kából. Newyorki jelentés szerint az amel 
kai bevándorlási bizottság a legkérlelhe 

a filmecs 

gokkal szemben, akiknek tartózkodási e 

gedélye lejárt. A bizottság rajtaütéss 

rüen jelenik meg a filmvárosokban 

azokat a filmszinészeket, akiknek irat 

nincsenek rendben, azonnal kiutasitja. H 

lywoodban tegnap Marlene Di 

rich, Rachel Torres és tizenn 

más filmcsillag kapta meg a kiutasi 

végzést. - 

Köszönet a Forum-mozinak. Megirt 

hogy a temesvári F or um-mozi igazg 
sága a munkanélküliek javára vasárna, 

ünnepnap délelőtt olcsó mozielőadást 

dez. Az első ilyen előadás csütörtökön vol 

A város vezetősége a nemes akció ke 
ményezéseért köszönetet mondott a For 

mozi igazgatóságának. 

Szavaztak a németországi mozik. Nén 

országban a napokban tartották meg 

szokásos évi szavazást a mozgóképszin 

zak. Az országos szavazás alkalmávi: 

következő filmek vitték el az elsőbbsé 

pálmáját: 1. Elisabeth Bergner: Az 
modó száj cimü Berstein-drámája. 2. 
keresztek: Roland Dorgelés megren 

hatásu háborus filmkolosszusa. 3. 

Hotel, a Metro vezető filmje. 4. Shang 

Express. 5. René Clair: Miénk a szab « 
ság cimü szatirája. 

százszázalékos németül beszélő ő hangosfilm. 
Főszerepekben : Martha Eggert, Gustav Fröhlieh, Fritz Grünbanm, 

Halmay Tibor, Anton Pointmer. 



Monopol.: 

Bucuresti 

YHA ERDEKLŐDÉES. A genfi lesze- 

si bizottság főtanácsa tegnap megkezd- 

vitát a francia leszerelési javaslat fö- 

Henderson elnök megnyitó beszé- 

csalódásának adott kifejezést, amiért 

gyes országok részéről nem mutatkozik 

érdeklődés a leszerelés iránt. Mo- 

i francia delegátus hangoztatta, hogy 

relést csak fokozatosan lehet keresz- 

i. Aloisi olasz delegátus birálta 

a javaslatot és kijelentette, hogy az 

MII 
ti 

mnuan ornia konkrétumot nem tartalmaz. Na- 

i német delegátus közölte, hogy szi- 

ni en résztvesz minden tárgyaláson, amely 

megvalósitását közelebb hozza. Vé- 

aban kijelentette, hogy a francia 

semmiféle pozitiv javaslatot nem 

ulyos vádak egy adóhivatali főnök 
n. Varjasi és knézi lakosok az ügyész- 

en feljelentést nyujtottak be Mure- 

Aurél knézi adóhivatali főnök ellen. 

1 vádolják, hogy sorra felkeresi a ke- 

kedőket, iparosokat és a módosabb gaz- 

akiktől pénzt kér. Vállalkozik rá, 

dijazás ellenében adójukat a felével 

onyabban szabja meg. Több helyen 

is kijelentette, hogy a pénzből mások- 

iskell adnia. A feljelentés másik része 

vádolja Muresant, hogy a pálinka- 

stök minden egyszeri müködése után 

lei illetéket szed, holott a törvényes 

k mindössze két lei. Az ügyészség a 

entés ügyében meginditja a vizsgála- 

- Gyarapodik a temesvári muzeum. Mi- 

a Joachim dr. a temesvári muzeum 

inő igazgatója, hosszas 

ági muzeum részére megszerezte Lun- 

hagyaté- 

része bánsági 

utánjárással a 

milia román irónő értékes 

amelynek legnagyobb 

kozásu irásokból 

jteményből áll. 

Bolgár mulatság Vingán. A vingai 

r ifjuság ma este nyolc órakor a 

gi szálloda termében tánccal egybe- 

A zenét a Kék 

és értékes arckép- 

em lesz kissé drága! A városi 
öki hivatal a józsefvárosi Hunya 

befejezésére tervet dolgozott ki, 

et má tavasszal megvalósitanak. 

i! 

ÁBRAHÁM PÁL 
legujabb nagysikerü filmoperettje 

100 százalékos németül beszélő és éneklő szuperprodukció 

EGGERTH 
HERMANN THIMIG, 

y Micky Maus :: Heti hiradó 

A magyar sajtó nem követi egyes külföldi 
n 

lapok rágalmazó példáját 
A budapesti külföldi sajtótudósitók 

szindikátusa lakomát rendezett Men- 

gele Ferenc dr. külügyminiszteriumi 

sajtófőnök tiszteletére. A lakoma előtti 
üdvözlő beszédre Mengele dr. a követ- 

kező választ adta: 

- A külföldi sajtótudósitók nemcsak 
saját hazájuk viszonyai iránt kell, hogy 
érdeklődjenek, hanem azon ország ügyei 
irant, amelyben müködnek. Azt mond- 

hatnám, hogy a külföldi sajtótudósitók 
bizonyos mértékben diplomáciai missziót 

teljesitenek. Sajnálatos dolog az, ha 

bármely lapban a külföldet illetőleg va- 

lótlan dolgok jelennek meg. Igy például 

rólam azt irta az egyik szomszédállam- 
beli lap, hogy vezérkari tiszt vagyok és 

kémkedéssel foglalkozom. Ezekre a 

valótlanságokra nem is reflektálok. 

Ugyanakkor Bécsben homályos forrás- 

ból tendenciózus hirek jelentek meg ar- 

ról, hogy Magyarország mozgósit. A 

magyar sajtó nem követi egyes külföldi 

lapok rágalmazó példáját. Nekünk nin- 

csen szükségünk rágalmazási hadjárat- 
ra, sem pedig Potemkin-falvakra. Ha mi 

mozgósitunk, csak az igazságot mozgó- 

sitjuk. Kérem önöket, hogy feladatuk 

teljesitése közben nemcsak hazájuk ér- 
dekeit szolgálják, hanem legyenek igaz- 

ságosok az országgal szemben, amely- 

ben élnek és irányitsa az önök munká- 
ját magasabb emberi és etikai szem- 
pont. 

A lakomán számos felköszöntő hang- 
zett el. 

zenzaze arzez 

- Rech Géza apátplébános édesapjá- 
nak ünneplése. R e c h János régi temes- 

vári kereskedő, akinek hosszu időn ke- 

resztül volt a belvárosi Dóm-téren fü- 

szerkereskedése, most töltötte be het- 

venötödik születésnapját. Ezen alkalom- 
ból bensőséges családi ünnep folyt le a 

gyárvárosi plébánián, ahol tisztes mun- 

kájától visszavonulva, Rech János egy 

fedél alatt lakik fiával, Rech K. Géza 

apátplébánossal. A jubilánst hozzátar- 
tozói és tisztelői születésnapján nagy 

szeretettel vették körül. Gyermekei 

Rech K. Géza apátplébánoson kivül 
Rech József nyugalmazott őrnagy, bé- 
csi butorgyári felügyelő, vitéz Rajnay 

János dr. budapesti bankfőtisztviselő és 
Pataky Sándorné Rech Mici. 
z 

Zamato a büzto, enye fialásu 

- Iparosbál Resicán. Resicán Crenian 

eekoládéfiashajtó. 

Jenő, az ideiglenes bizottság elnökének 

védnöksége alatt, kitünő hangulatban folyt 

le az iparosbál, amelyen a nagy számban 

megjelent endések ereee szórakoztak 

A Magyar Párt itjusági tagozata e 
hó 12-én, vasárnap délután 3 órakor 
Magyar Ház nagytermében artja tis zt- 

ujitó közeyülését. 

- Báli dominóban levetette magát a ne- 

gyedik emeletről. Pécsett Weber Böske 

harminckét esztendős magánhivatalnoknő 

csütörtök este résztvett egy álarcosbálon. 

Egész éjszaka kitünően mulatott, soka: 

táncolt és jókedvüci tréfált. Reggel hét 

órakor távozott a bálról és hazafelé menve 

egyszerre csak felszaladt az egyetem ne- 

gyedik emeletére és onnan levetette magát. 

A kövezeten holtan terült el és vére be- 

fecskendezte a dominót, amelyet a bálon 

viselt. Tettének okát nem lehet tudni. 

- Meghülésnél, náthaláznál, mandula- 

lobnál, torokgyulladásnál, valamint 

idegfájdalmaknál és szaggatásnál na- 

ponta fél pohár természetes „Ferenc 

József" keserüviz rendes gyomor- és 

bélmüködést biztosit. Egyetemi orvos- 

tanárok véleménye szerint a Ferenc Jó- 

zsef viz hatása gyors, kellemes és meg- 

bizható. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható. 

- Boksánbányai házaspár aranylako 

dalma. Doleschal István, boksán- 
bányai közkedvelt polgár és neje, szüle- 
tett Rusicska Mária, most ünnepel- 

ték szük családi körben boldog házas- 
ságuk ötvenedik évfordulóját. Az ünnepi 
felköszöntőt a nagyszámban megjelent 
rokonok, barátok és ismerősök nevében 
Madaras Arpád dr. árósi állatorvos 

JÁRTHA 
VERE 

Micky Maus :: Heti hiradó 
ES ERNŐ 

- Hatvany Béla báró halála. Bécs 

mellett levő wiedeni kastélyában báró 

hatvani Hatvany Béla nagyiparos, a 

nemzetközi nagyipari körökben ismert 

Hatvany-család szeniorja meghalt. Hat- 

vany Béla báró hatvanhat éves volt és 
egyike a legképzettebb magyar nagy- 

iparosoknak. Negyven évvel ezelőtt ala- 

pitotta a sárvári cukorgyárat és a te- 

mesvári Gyapjuipar alapitásában is te- 

vékeny részt vett. Allandóan sárvári 
kastélyában lakott, amelyet gyönyörü 

muzeummá alakitott át hires szép mü- 
kincseivel. Halálát leánya Taussig bécsi 
nagyiparos neje, fiai báró Hatvany Pé- 
ter, a sárvári cukorgyár vezérigazgató- 
ja és báró Hatvany Pál, a temesvári 
Gyapjuipar elnöke, testvérei báró Hat- 
vany Károly nagyiparos és csetei báro 
Herczog Mór Lipótné, született Hat- 

vany Janca bárónő, valamint a báró 

Herczog és a Parravacini di Parravicino 
grófi család gyászolják. Hatvany Béla 
bárót a sárvári családi sirboltban helye- 

zik örök nyugalomra. 

- A Magyar Leányegylet mentőtan- 
folyama. A temesvári Magyar Leány- 
egylet Mátray Béla dr. mentőtársu- 
lati orvosparancsnok vezetése mellett 

mentőtanfolyamot rendezett, amelyne 
harmincöt hallgatója volt. A tanfolyam 

hallgatói közül tizenhat jelentkezet 
vizsgára, amely Maior Gusztáv 
főparancsnok, D a necsák József dr. 

Hopfer Gyula drból álló bizottsá 
előtt folyt le a legteljesebb sikerrel. 
magyar leánytagozat ugy az önként 

mentőtársulatnak a tanfolyam megt: 

tásáért, mint Mátray Béla orvosnak 
annak kitünő vezetéseért, ezuton mo 

köszönetet. 

- A facsádi magyarság bucsuzta 
elnökét. Maszalits Ferenc dr. üg 
véd, a Magyar Párt facsádi tagozatán: 
elnöke, aki annak idején Temesvá 
fejtett ki tevékenységet, ismét vis 
költözött Temesvárra. A facsádi 

gyarság közszeretetben álló elnöke tis 

teletére a Torma-féle vendég 
bucsuestét rendezett, amelyen Ssz 

felszólalás hangzott el. A Ducsuzó 



6. OLDAL 

- Az oravicai katolikus hitközség 
ruár 12-én, délelőtt tizenegy órakor 

oravicai zárdaiskola tornatermében 

rtja ezévi rendes közgyülését. Hatá- 
atképtelenség esetén a közgyülést 

ekintet nélkül a megjelentek számára, 

ebruár 19-én tartják meg. 

- Magyar kulturmunka Jugoszláviában. 

jugoszláviai magyarság körében az 

tolsó esztendőben nagyarányu kulturális 

negmozdulás indult meg. Ezen a téren 

agybecskerek és Szabadka viszik a veze- 

tőszerepet A mozgalom most átterjedt 
ÜUjvidékre is. A magyarság vezetői célul 

tüzték ki maguknak, hogy ismeretterjesztő 

felolvasások és mükedvelői előadások ren- 

dezésére közmüűvelődési szervezkedésbe tö- 
möritik Ujvidék lakosságát. Nagy magyar 

kulturegyesületet kivánnak alakitani és az 

erre vonatkozó felhivás olyan kedvező fo- 

gadtatásban talált Ujvidék magyar lakos- 
sága között, hogy a megalakitandó egye- 

sületnek máris több száz tagja van. A ju- 

sgoszláv hatóságok részéről kijelentették, 
hogy a mozgalmat rokonszenvvel fogadják 

és azt kellő erkölcsi támogatásban is ré- 

szesitik. 

Mrdemes lugosi tüzoltó halála. Be- 

számoltunk róla, hogy Pongrátz Ig- 
nác lugosi kereskedő negyvenkét éves 

önkéntesi tüzoltói szolgálatának elisme- 

réséül kitüntetésben részesült. Az érde- 

mes tüzoltó azonban nem érhette meg, 

hogy a kitüntetést átadják neki, mert 

hetvennégy éves korában meghalt. Te- 

metése nagy pompával és a részvét im- 

pozáns megnyilatkozása közepette ment 

végbe. 

A munkakamarák szervezési munkálatai. 

A munkakamarai választásokkal kapcsolat- 

ban az egyes munkakamarák körzetében 

albizottságokat állitanak fel. A munkaügyi 

minisztérium a Bánságban a következő al- 

osztályi elnököket nevezte ki. Zsombolyán 

Negrini János a betegpénztár főnöke 

lett az albizottság elnöke. Lippán a legidő- 

sebb bizottsági tag veszi át az elnökséget, 

Karánsebesen Watsch Ferenc a beteg- 

pénztár igazgatója az elnöke az albizott- 

ságnak, Orsován a legidősebb tag elnököl 

a bizottságban, Lugoson Pentea János 

a betegpénztár igazgatója lett az elnök, 

Facseten a bizottság legidősebb tagja az 

elnök, Aninán Boandar E. munkaügyi , 

felügyelő, Resicán Biberea Virgil a be- 

tegpénztár igazgatója és Oravicán Gher- 
ban János a betegpénztar igazgatója lett 

a munkakamara albizottságának elnöke. 

-Az opium mint monopolcikk. Bécsen 

keresztül érkezett jelentes szerint Török- 

ország az opiumárusitás monopóliumát 

tervezi. Az ankarai kereskedelmi miniszté- 

riumban jelenleg törvénytervezeten dolgoz- 

nak, amely szerint állami támogatással 

ugynevezett opium monopoltársaságot 

fognak létesiteni. A társaság alaptőkéje 

két millió török font lesz, amelynek egy- 

részét maga a török állam jegyzi. Az uj 

társaság még ebben az évben megkezdi 

müködését. 

Pénzhamisitó bandát lepleztek e 
Boksánbányán. Boksanbányán hamis 

száz lelegeket gyártó pénzhamisitó ban- 
dát lepleztek le és a csendőrség erélye- 
sen folytatja a nyomozást. Eddig szá- 
mos egyént tartóztattak le, de a neveket 
a nyomozás érdekében még nem hozták 
nyilvánosságra. Boksánbányán érdeklő- 
déssel várják a nyomozás fejleményeit, 
mert a kiszivárgott hirek szerint a pénz- 
amisitás ügyébe számos ismert egyén 
belekeverődött, akiket bünrészesség- 
el vádolnak. 

- Veszett kutya garázdálkodása. Lőö- 

eld Sámuel krasovai kereskedő 
utyáján a napokban kitört a veszettség 

beteg állat megmarta a kereskedő 
yula nevü fiát, valamint ké gazdát, akiket 

kolozsvári Pasteur-intézetbe szállitottak. 
eteg állatot elpusztitották. i 

Sport 
őlénk télispovt iolyik 

a vadzegényes boksáni hegyekben 
A boksáni hegyekben nagy sportélet 

folyik. A téli sport hivei tömegesen ke- 

resték fel a si- és ródlipályákat. Külö- 
nösen a gondosan gyalult ródlipályák- 
nak volt sok látogatójuk. A temesvári 
sielőket a hatvan éves Schindler 
bácsi fogadta és nagy szaktudásával a 

legszebb helyekre kalauzolta őket. 

Schindler bácsi korát meghazudtolva te- 

vékeny részt vesz a téli sport bármelyik 

ágában, amelyeket Aninán és a Tátrá- 

ban, mint szakember éveken keresztül 
gyakorolt és vezetett. Boksánbánya szá- 

mos ródli és bobpályával rendelkezik. A 

A lugosi Vulturi megbizatása. A 
nagyváradi birkozo szövetség megbizta 

a lugosi Vulturi sportegyesületet az or- 

szágos birkozóversenyek megrendezésé- 

vel. A román birkozósportnak legutóbb 

Sztambulban a lugosi Vulturi sport- 

egyesület hozott nagy dicsőséget és a 

birkozó szövetség most az országos bir- 

kozóversenyek megrendezésével akarja 

megjutalmazni az érdekemet szerzett 

lugosi sportegyesületet. A bajnoki ver- 

senyek február 18 és 19-én a lugosi vá- 

rosi szinházban kerülnek lebonyolitásra. 

A versenyekkel még bövebben foglalko- 

zunk. (F. E.) 

Szabadkai csapat mérkőzése Temes- 
várott. A temesvári Ripensia már a 
szabadkai mérkőzés után meghivta a 

szabadkai ZsAK csapatát temesvári 

mérkőzésre. A proficsapat vezetősége a 
mérkőzés terminusát március 19, vagy 

április 9-ében jelölte meg. A ZsAK ve- 
zetősége foglalkozott az ajánlattal és 
most értesitette a temesvári csapatot, 

hogy a meghivást elfogadta és hajlandó 
a Ripensia által felajánlott feltételek 
alapján március 19-én Temesvárott ját- 
szani. A Ripensiának valószinüleg ez 
lesz ebben az évben az első nemzetközi 
mérkőzése, amelyen a szabadkai veresé- 

get igyekszik jóvá tenni. 

Tünzer Misi, a budapesti Ferencváros 

népszerü temesvári származásu játéko- 
sa, három hetes szabadsaga, amelyet 

Temesvárott töltött, ma jár le. Vasár- 
nap már ujra játszik a Ferencváros csa- 
patában a Kispest csapata ellen. 

Kerületi ping-pongbajnokság. A tava- 
szi kerületi ping-pongbajnokságot a jó- 

zsefvárosi katolikus ifjusági egyesület 

legkedveltebb a Kisora hegyén levő bob- 

pálya, amely élvezetes kanyarokkal ren- 

delkezik. Ezenkivül kitünő pálya van a 

Bründli-forrásnál a Mária-völgyben és a 

szerzetesek kápolnájánál, ahol lovakkal 

vontatják fel a bobok és ródlik sokasá- 

gát. Folyamatban van egy turista egye- 

sület megszervezése, amely vasuti ked- 

vezményben is részesiti az idegenből ér- 
kező sportbarátokat. Boksánbányán kü- 

lönben február 5-re, vasárnapra bobver- 

senyt terveznek, amelyre máris számos 

nevezés érkezett. 

február 12-én rendezi meg. A verseny 

részletes ismertetésére még vissza té- 

rünk. - Az aradi Hakoah országos 

ping-pongversenyén, amely Aradon ma, 

szombaton és vasárnap kerül lebonyoli- 

tásra, Temesvárról csak a Kadima és 

1AC játékosai vesznek részt. 

- A futballbirák vizsgadija ellen. Su- 
lyos pontja a futballbirói szabályzatnak, 

hogy a biró előléptetése, a szóbeli és 

irásbeli vizsgákon kivül háromszáz, il- 

letve négyszáz lei vizsgadij megfizeté- 
sétől is függ. Mostanában harminc biró 
előléptetése vált időszerüvé, akiknek 

vizsgadija csinos összeget jelent. A te- 

mesvári futballbirák sérelmesnek és a 
mai viszonyok mellett megfizethetetlen- 

nek találják a vizsgadijakat és ezért 
mozgalmat inditottak, hogy a vizsgadi- 

jakat töröljék, vagy legalább is csök- 
kentsék. A temesvári futballbirák moz- 
galmának előreláthatólag meg is lesz a 

kellő eredménye. 

A világbajnokság felé. A badeni asz- 
tali tenniszvilágbajnokságon a magyar 
csapat biztosan halad a megérdemelt vi- 
lágbajnokság felé, amelynek legerősebb 
favoritja. A magyar csapat legutóbb 
Wales csapatát 5:0-ra, Lettország 
együttesét 5:1-re és Belgiumot 5:0-ra 

verte. 

Korcsolyaverseny. Holnap, vasárnap 

délután, ha az idő is ugy akarja, a te- 

mesvári Autóklub jégpályáján nemzet- 
közi korcsolyaverseny lesz, amelyen a 

budapesti BKE nemzetközileg is kitünő 
hirnévnek örvendő versenyzői is részt- 

vesznek. A budapesti verseryzők ven- 

dégszereplése ritka sportesemény lenne. 

- Megszünik a cseh kormány magyar 
lapja Pozsonyban. A csehszlovák kor- 

mány február elején megszünteti a po- 
zsonyi magyarnyelvü napilapjának, A 

Reggel-nek megjelenését, amely részben 
a csehszlovákiai magyar szociáldemo- 
kratapárt, részben pedig a köztársasági 

agrárpárt közös organuma volt. A napi- 
lapot hónapok óta a kormány nem szub- 
vencionálja, amiáltal lapkiadó vállalat 
csődbe került. Egy hivatalos vizsgáló- 
bizottság a vállalat könyvei alapján 
megáliapitotta, hogy 174.000 cseh koro- 

náról a lap vezetői nem tudnak számot 
adni. A kormánylap összeomlását és 
megszüntetését bünvédi eljárás fegta 
követni. 
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koronák 22 karátos aranyból 
goldin koronák, fehér fogzi 

sztaaaasatammáliti motottma ai ka to, 

- Közbecsült matróna halála. Száku- 
lon elhunyt özvegy jardoli Woino- 

wWits Ehásné, született báró Radosse- 
vich Leonie. Az elhunyt uriasszony fér- 
je a volt osztrák-magyar hadsereg altá- 
bornagya volt. Az elhunytban Niko- 
lits Dániel, a lugosi magyarság egyik 
vezére és a lugosi Magyar Dal- és Zene- 
egylet elnöke, anyósát gyászolja. Az elő- 
kelő családból származó matróna teme- 

tése nagy részvét közepette Szákulon 
ment végbe. 

* A református nőszövetség holnap, 
vasárnap délután jótékonycélu teadél- 
utánt rendez a református ház missziós 

helyiségében hat órai kezdettel. Vendé- 
geket szivesen látnak. 

50 százalék árenged- 
Garantált elsőrendü munká:! 

ménnyel készitek. 

mauemmumemnmymumnylon mmmnumra 

KIRÁLY-UTCA 
Szombaton és vasárnap 

az évtized legmonumentálisabb film 

Hindu siremlél 
Eonrad Velüt legnagyobbalkotása. Hando 

Kedd, szerda, csütörtök 

OPERARBA 
fieora AlexanderésLiane Haiddalatőszerepi 

100 százalékos németül beszélő 
Az előadások kezdete: 

hétköznap este fél 9 órakor. 
Vasár- és ünnepnapokon 3. 
és 9 őrakor. 
legyárak: 9. 12. 17 és 22 I 

- Böhm Vilmos volt hadügyi népbi 
sulyos beteg. Böhm Vilmos, volt hadüt 

népbiztost, a bécsi magyar szociali 

emigráció ismert vezetőjét, sulyos be 

kórházba szállitották. Orvosi vélemén 

rint Böhm Vilmos állapota aggasztó. 

Szinház 

Alvinci huszárak 
a magyac szinház mai elő 
A temesvári magyar szinház ig 

tósága ma, szombaton estére a mag 
bálra való tekintettel az Alvinci h 
rok cimü pompás magyar operettet ti 
te müsorra, hogy azok, akik részt 

nek a magyar bálon, kellő hangula 
szerezzenek maguknak. Az Alvinci ! 
szárok kitünő szereposztásban ke 
müűsorra. 

Vasárnap három előadást rend 

magyar szintársulat. Délelőtt tize. 
órakor az Erik a buzakalász kerül sz 
re, nagyon olcsó helyárakkal. Délut 

négy órakor a Zsákbamacska sl 
operettnek lesz az előadása, mig este M 
kedves és hangulatos Mágnás tegyyi 
operettet ujitja fel a szintársulat E 
Böske, Horváth Mici, Balázs Istvi 
Désy Jenő, Jávor Alfréd és Darva 

nővel a főszerepekben. 

A temesvári szinház müűvészi és n 
szaki személyzete szorgalmasan k 
az Első éjszaka cimü operett bemu 
sára. A premier különbözik a megsi 
kott bemutatóktól, mert ezuttal 

mán Andor és Győry Emil, 

mesvári szerző kitünő operettjér 
sol majd Temesvár szinházi közön 

két 

Szinházi válság Ausztriában. 
triában olyan nagy a szinházi v 

hogy Grác, Innsbruck, Linz, Salzburg 

Klagenfurt szinigazgatói gyülést ta: 

mány nem siet segitségükre, ugy be 
ják szinházaikat és a jövő szezonl 
egyáltalában nem szervezkednek. 

Müsor: 

Szombaton este fél 9 órakor: 

huszárok. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Érik 
zakalász. 

Vasárnap délután 4-kor: Zsákbama 

Vasárnap este fél 9 órakor: Mi 

Miska. 

Ah 
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ánia Luxemburg példáját 
ádióleadóállomást állit fel. 

zerint egy külföldi pénzcsoporttal 
: irányban tárgyalások, 

tervét valósitják meg. 

februar 4. Bukarest. 1: Gramo- 

: Gramofonzene. 6: Román és 

ene. 7.25: Zenekari hangverseny. 

amofonzene. 9: Román és egyházi 

0: Könnyü zene. Budapest. 10.15: 

us hangverseny. 1.5: Zenekari 

eny Bárkány Mária (ének) és 

Hlla (zongora) közremüködésével. 

Hirek. 5: A Rádió Élet gyermek- 
őrája. 5.45: Hirek. 6: Missziós üze- 

6.30: Grieg-hangverseny. 7.45: Rá- 

utőr posta. 8.15: Magyar dalok. 

a Lugossy István tárogatómüvész 

zenekar kiséretével. 9.30: A rádió 
i negyedórája! 9.45: Telmányi Emil 

ihangversenye. 10.30: Operettrészle- 

özremüködik Kőszegi Teréz és Rösler 

Utána cigányzenekar hangversenye. 

mn 12.45: Szórakoztató zene. 2.45: Gra- 

mülló zene. 4.15: Oboahangverseny. 5.45: 

linzene. 7: Fuvószenekar játéka. 

Az albánok dalai és táncai. 9: A 

cimü operett előadása. 11.45: Két- 
táncai. Közvetités Stuttgartból. 

12: Gramofonzene. 1.5: A rádió 

hangversenye. 4: Gramofonzene. 

dalok. 6: Gramofonzene. 8.30.: 

gverseny. 9.10: A hajnali pir 

era előadása. 10.30: Gramofonzene. 

Esti zene. Breslau. 7.50: Gramofon- 

9: aneveren Tánczene. 

ős Pál kété éve 
Hirlap eredeti regénye - 

: CSERESNYÉS sSÁMDOR 

tn 1 

m8u 

il 

6. folytatás. 

Egyesült Bőripar egyelőre csak 

etezett a bedóval, ahogy a 

ja ásnyelv elnevezte. Még nem vezet- 

azt a kenyérutáni gyilkos iramot, 

et a Bedeau követel. Tulajdonkép- 

"z egész rendszer a kidöglött nyu- 

Darnál volt csak aktuális. Itt, ahol 

perity még virágjában állott, sem- 

lme nem volt. Ezt tudták s csak 

egfigyelésre szoritkoztak. Azért, 

azután a dekonjunktura idején 

eljesen kiépitett rendszerrel aján- 

dhassák meg a gyár munkásait. 

Apámat nem - kérdezte 

ositás. 

megy már utána. Tizenkettő 

elmult már. Megy haza. Egészen 

kedvét mindentől ez a Korek 

ár volt Bermandt után azonnal 
jönni. Mitsem ér Bermandt egész 
örü elgondolása, ha ennek a pa- 

folényére kell i zondelei Ezt a 

ingerelte. Most is ugy volt. 
sebben gorombán elutasitotta volna 

12.30: Hangverseny Tauber Richárd közre- 

müködésével. Milánó. 8.10: Gramofonzene. 

9.45: A rádiózenekar hangversenye. Morva- 

Ostrava. 7.25: Zenekari hangersveny. 8.20: 

Tánczene. 12.30: Népies zene. Prága. 10: 

Operettelőadás. Stuttgart. 9: Tarka-est. 

11.15: Müsor a bánsági sváboknak. 11.45.: 

Két évszázad tánca. Strassburg. 9.15: Gra- 

mofonzene. 9.55: Operaelőadás. 1 óra éjfél- 

után: Zenekari hangverseny. Varsó. : 

Szalonzene. 9: Könnyü zene. 11.5: Chopin 

müveiből. 12: Tánczene. 

Vasárnap, február 5. Bukarest. 11.45.: 

Egyházi zene. 12: Katonazene. 1: Gramo- 

fonzen. 6: Román és künnyü zene. 7.25: 

Zenekari hangverseny. 8.10: Gramofon- 

zene. 9: Operaelőadás. Budapest. 10: Hi- 

rek, kozmetika. 11: Református istentisz- 

telet. 12: Egyházi zene és szentbeszéd. 

Utána hirek, majd az opera zenekarának 

hangversenye Svéd Sándor közremüködésé- 

vel. 3: Gramofonzene. 4: Gazdasági elő- 

adás. 4.45: Rádió szabadegyetem. 5: Hi- 

rek, majd szalonzenekari hangverseny. 

6.30: Magyar irók idegen nyelven. Pekár 

Gyula előadása. 7: Katonazenekar játéka. 
........ 

seny. 4.30: Kamarazene. 

8: A közép- és hosszu-távuszó tréningje. 

Halasy Olivér előadása. 8.30: A Gyimesi 
vadvirág cimü népszinmü előadása a stu- 

dióból. Utána sporthirek, majd jazz- és 

cigányzenekar hangversenye Kalmár Pál 

énekszámaival. Bécs. 8.40: Gramofonzene. 
10.15: Délelőtti hangverseny. 11: Zongora- 
hangverseny. 12.5: Kétszáz jazz-zenész 

hangversenye. 2.5: Szimfónikus hangver- 

5.30: Könnyü 

7: Farsangi mulatság közvetitése. 

8.40; Tarka-müsor. 11.15: Müvész-est, 

utána tánczene, Belgrád, 12: Gramofon- 

zene. 1.30: Operarészletek. 4: Gramofon- 

zene. 5; Karének. 5.30: Gramofonzene. 6: 

Népdalok. 8: Gramofonzene. 10.40: Könnyü 

zene. Milánó. 8.5: Gramofonzene. 10: Ope- 

raelőadás. Prága. 7: Vidám dalok. 9.5: A 

filharmonikusok hangversenye. 11.20: Ci- 

gányzene. Róma. 9.45: A Dollárkirályno 

cimü operett előadása. Strassburg. 9.15: 

Gramofonzene. 10.45: Tarka-est. Stuttgart. 

7: Tarka-óra. 7.40: Schubert kamaramüvek 

előadása. 9.15: Tarka-est. 10.40: Offenbach 
melódiák. Varsó. 7: Tánczene. 9: Zenekari 

hangverseny. 

zene. 

A bánsági gazdatisztek szervezete 
megválasztotta tisztikarát 

A bánsági gazdatisztek belekapcso- 

lódtak a gazdatiszti osztály által indi- 
tott országos mozgalomba, hogy kihar- 

colják maguknak azokat a jogokat, ame- 

lyeket szentesitett törvények biztosita- 

nak, de amely jogokba elfelejtették őket 

beiktatni. Az okleveles gazdatisztek 

fontos elhivatottságuk teljes tudatában 

most megmozdultak és országos jellegü, 

de békés harccal ki akarják vivni azokat 
a jogokat, amelyek megilletik őket A 

Tordáról kiinduló mozgalom lehetővé 
azi 

homlokán lecsurgó izzadtságot. 

Kapu alatt megcsapta a hüvösség. 

Ide ritkán hatolt be nap, mert a kapu- 

bolt mély volt és tartotta a hüvösséget. 

Benyitott a kapu alatti ajtón. Levágta 

kalapját, kabátját és a hálószoba otto- 

mánjára feküdt. A leeresztett zsaluk 
mögül szórványosan szivárgott be fény 

a szobába. 

- Itthon vagy, Pali? - kérdezte 

anyja. 

Hallgatott. Anyja bejött. 
- Mikor jöttél haza? - kérdezte s 

kezét a fiu homlokára tette. 

= Már öt perce itthon vagyok. 
- Mi van veled? - ijedezett az asz- 

szony. - Beteg vagy?. 
- Nem, anyuska kérem, semmi, csak 

megviselt a meleg, - mondta szórako- 
zottan. 

- Hiálistennek, ugy megijedtem, 

hogy valami bajt szedtél össze utköz- 

ben. 

Lehunyta szemét. Most nem akar lát- 

ni, halláni semmit. Neuraszteniás embe- 

rek szokása szerint, voltak pillanatai, a 

mikor nem türt meg senkit maga körül. 
Amikor minden szó, minden mozdulat 

Legszive- 

anyját. De félt az elkerülhetetlen jele- 
nettől. Türte, hogy anyja simogassa 

homlokát, lehunyt szemmel. 
= Most egyedül hagylak, fiam, pi- 

henj egy keveset. Apád ugy sem jön 
kettő előtt. De nem akarnál előre enni? 
Kiöszönöm anyuska, nem vagyok 

éhes, - felelte türelmetl nül. Szeretett 

volna már egyedül m. irac 

tette, hogy a bánsági gazdatisztek volt 

szervezete ujból megalakuljon és bele- 
kapcsolódjék az országos szövetségbe. 

A temesvári szervezet a Novotny- 

vendéglő termében tartotta alakuló köz- 

gyülését, amelyen Lapikás Béla, az 
országos szervezet előadója és igazga- 

tója, ismertette kimeritően a szövetség 

alapszabályait és célkitüzését. Az ala- 
kuló közgyülésen megválasztották a 
temesvári szervezet tisztikarát is, amely 

a következő: Elnöknek Boróczy 

lán sikerül keveset elszunditania. Kel- 
lett volna ez a kis alvás. Legalább elfe- 
lejtette volna a Korek mosolyát, meg a 
Paula, az a buta lud, az is ugy kellette 
magát. Dög. Azt hiszi, mindenki udva- 

rolni fog neki. Ahogy az ő piszkos ro- 
mantikájával elképzeli. Nem, Paula, eb- 
ből nem eszel. Az öreg is. Ugy rendel- 
kezett vele, mint valami aktával. Mint 
valami bőrdarabbal. Ővele senki se ren- 
delkezzen. Igaz, hogy jót akar az öreg 

vele. Na, mégis csak ő megy ki a Mün- 
chengrátzhez s nem Korek, a fölényes. 
Megállj, disznó, megmutatom én még 
neked. Különben is, mi ő, ki ő? Szimpla 
kis skribler. Na. Azután elaludt. 
Arra ébredt, hogy rázzák. Anyja köl 

tögette. 

- Palikám, ébredj, tálalva van. Papa 

is itthon van. 
Kidörgölte szeméből az álmot és fel- 

ült. Frissen ébredt, kiment minden a fe- 
jéből. Amig átment az ebédlőbe, felvette 
házikabátját. 

- Halló, Pali, - üdvözölte apja. - 

Miért nem vártál meg? Vámos pár perc- 
cel utánad jelentette, hogy benn jártál. 
Meleg volt, papa, nagyon meleg 

volt benn a a gyárban, Nem birtam már 

ki tovább. 
a várj csak, fiatalur, a katona- 

ságnál talán hüsitők állanak rende ke 
zésedre, ha meleged lesz, azt hiszed? 

tréfált vele apja. 
A vezérrel beszéltél, ugy-e - 

a válasz. Itt történhetett valami, 

7. OLDA 

Lászlót választották meg. Alelnök 
Stöhr János, titkár Hoffmann 

István, pénztáros W á tz Agoston, ellen- 
őr pedig Glázsi János lett. A választ- 
mányba Takács Kálmán, Csiky László, 

Király Sándor, Matuska Vilmos, Rutt- 
kay István és Colomon Tódor kerültek. 

Azok a gazdatisztek, akik az alakuló 
gyülésen nem jelenhettek meg, csatla- 
kozásukat levélben, vagy személyesen is 

bejelenthetik Boróczy elnöknél, akinek 

cime: Temesvár, Erzsébetváros, Bat- 

thyány-utca 1. szám, vagy Wátz Agos- 

ton pénztárosnál, Temesvár-Belváros, 

Hunyadi-ut 2. szám alatt. Tagsági dij 
évente száz lei, beiratási dij 50 lei. 

A betétesek gyülése február 5-én délelőtt 

tizenegy órakor a városháza nagytermében 

lesz. Erdeklődőket szivesen látunk. 

A behozatali kontingensre vonatkozó 

kérvények. A kereskedelmi és iparkamara 

közli az érdekeltekkel, hogy a kereskedelmi 

és iparügyi minisztérium távirati intézke- 

dése értelmében behozatali kontingens elő- 

legezésére vonatkozó kérvényeket nem vé- 

leményezhet. Az intézekedésnek megfele 

lően ily kérvényeket a kamara további in- 

tézkedésig nem fogad el. 

Készül a kartelltörvény. A kereskedelnmi 

minisztériumban most dolgoznak a kartell 

törvény előkészitésén. A minisztérium fel 

szólitotta Románia külföldi kereskedelmi 

attaséit, hogy szerezzék meg az egyes or 

szágok kartelltörvényeit, azok végrehajtási 

utasitásait és haladéktalanul küldjék Bu 

karestbe. 

A temesvári gabonapiae megállapodott 

az őszi árnivón és az állandósult áruhiány 

betetőzte a szilárdulást. Arak a követke 

zők: óbuza 650, ujbuza minőség szerint 

620-640, regáti buza 635, ujtengeri 160- 

165, ótengeri 175, burgonya 175--250, tök. 

mag 420-440, zab 225, vöröshere 1500- 

1800, lucerna 2800 lei száz kilónként a 

bánsági feladóállomásról. 

lyen nehéz manapság egy valamirevaló 

állásba bejutni, - mondta hirtelenül el- 
komolyodott arccal apja. 

Erdekes. Ahogy a nap rásütött, látta, 
hogy apja nagyon megöregedett. Sze- 

mei körül árkok sötétlettek, haja ősz 

lett. Tavalyelőtt még fiatalos volt, üde, 
jól ápolt, most öreg ember. öÖtvenegy 
éves. Ez igazán nem kor. Mi történhe- 

tett itt, mig ő oda volt?... 
-Mondd, papa, - jutott eszébe hir- 
telen - ti bevezetitek a Bedeaut a 

gyárba?... 
Honnan gondolod? - csodálkozott 

apja s nagyon megütődve kapta fe 

fejét. 

- Láttam a racionalizálókat stoppe 

ral, ahogy figyelték a gépmunkások 

A Michelinnél, a Citroennél már rézen 
igy dolgoznak, - felelte. 

- Mi egyelőre csak kisérletképpen 
foglalkozunk az egésszel. Főleg statisz- 
tikai célokból állapítjuk meg az egyes 
munkások munkabirását. 

Nagyon valószinütlenül hangzott a 
egész. Még valami jutott az eszébe. 
Papa, mi ujság a Weidenernél 

kérdezte minden apropos nélkül. 
- Hogy-hogy, mi ujság? Semmi 
Valahogy nagyon zavartan hangzo 

nem dott Sőt 



Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Hyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. Begolcsóbb hivdetés -— leggyorsabb evedmény 

1933, FEPRU 

5 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadóh 

tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyá 

ban: Kardos-traiik, Kossuth- 

Gránátos utca sarok, Me 

Fő-utca 27. Józsefvárosban 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési 

den esetben előre fizeten 

I dás-vétel fahás őtázasság 

Vidéki 

intelligens 25 éves izraelita fiatalember, 
feleségül venne olyan leányt, kiben jó 

pajtást és jó feleséget lelne némi hozo- 
mánnyal. Cimeket „Boldog pár" jeligére 
a kiadóba kérek. Kalandornők kimélje- 

nek. (564) 

lhalmazás 

Feltétlenül intelligens 
(iskolákat végzett) urihölgyet házveze- 

tőnőnek keresek. Olyan uriasszonyt, 

vagy urileányt, akinek otthona nincs. II- 
letve, aki a milliőből, amiben él, szaba- 

dulni szeretne. Munkája könnyü és ke- 
vés. Családtagként szerepel. Anyagi igé- 
nyeket és részletes referenciat sajátke- 
züleg irt levélben Feley Bertalan, Sumu- 
leu, via Miercurea Ciuc cimre kérek. Vá- 

laszbélyeg. (628) 

Enyvfőzőt, 

aki hasonló minőségben már önállóan 
dolgozott, keres most meginduló gyár- 
vállalat. Ajánlatokat a lap kiadóhivata- 

lába „Nagy gyakorlat" jeligére kérünk. 

(630) 

Akvizitőr 

jó megjelenésü, ki hirdetési ügyekben 
jártas, magas jutalékkal felvétetik. 
Ajánlatokat „Szorgalmas" jeligére a ki- 

adóba kérek. (632) 

Jól főző mindenes 

jó bizonyitvánnyal felvétetik. I., Jenő- 
herceg-utca 5, I. em. 4. (600) 

Szobaleány 

rendes, gyermekszerető, azonnali belé- 
pésre kerestetik. II., Liget-ut 1, II eme- 
let 9. (649) 

l flás kheves ] 
Soffőr 

éves bizonyitvánnyal azonnal állást ke- 
res. Cimeket a kiadóba kér. (952) 

Gépész 
ki minden gép kezeléséhez ért, malom- 

ban, vagy más elhelyezést keres. Sime- 
ket „Jó munkaerő' jeligére a kiadóba 
kérek. (1050) 

Házmesteri állást 

keres fiatal házaspár, - a férfi soffőr. 
Cim a kiadóban. (339) 

Kis családi ház 

elköltözés miatt jutányosan eladó 200 

négyszögöl kerttel, melléképületekkel. 

Erdeklődni Rónácon Pétkert-utca Z3, 

Fábiánnál. (621) 

Családi ház 

4 szoba, előszoba, mellékhelyiségekkel 

és kerttel nagyon olcsón eladó. Gyárvá- 

ros, Nagykereszt-utca 24. (640) 

Budapesten Lipótvárosban 
adómentes, V. emeletes kis lakásos, köz- 

ponti fütésü, modern bérház, netto tiz 

százalék hozadékkal 210.000 pengőért 
eladó. Felvilágositással szolgál: Dr. 
Szabó Márton ügyvéd, Budapest, V. 

Csáky-utca 5. (645) 

Motorok 

2 drb. három fázisu, olcsón eladók. Bő- 

vebbet Fuchs Ignácnál, Börze-u. 6 (648) 

Zongorák 

kiváló bécsi márkák, több évi garanciá- 

val 10.000 leitől felfele Márthénál 

kaphatók. II., Tágeut 9. t68) 

,50 1904 4 

isod2 
A eeb Füző 
UJDONSÁGOK 

EGÉRE 

(ElE MAI NOU 
CORSETE 

JÖSEFIN BUL. BERTHELOT 21 
eűzők 250 LEIITŐL. 

Használt harmoniumot 

vennék. Cimeket és árajánlatokat: Szo- 

koly István, Faget cimre kérek. (650) 

Butorok! 
Komplett fehér modern hálószoba, há- 

romrészes szekrénnyel, széles francia 

aggyal, két éjjeli szekrény és egy oval 

tükörrel, továbbá egy uj komplett kony- 

haberendezés összesen 5500 leiért eladó. 
1, Nádor-u. 3, fodrászüzletben. (1055) 

Teljes komfort. 

TEMESV. ÁRAK TALALKOZÓHELYE AZ 

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA 
BUDAPEST, VI, PODMANICZKY-UCCA 8. szám. 

A szállodában étterem, kávéház és ameritan Mz 
Szobáink árát mérsékeltük. E lapra hivatkozók 20 

százalék engedményt kapnak. .. Központi fütés, 
tfolyó hideg-meleg viz telefonos szobák 

: Kiadó 

2 szobás kerti lakás azonnalra is. Belvá- 

ros, Bulev. Diaconovici Loga 4. Dr. Ka- 
kuk-szanatoriummal szemben. (633) 

Kiadó 

Garcon lakás lépcsőházi bejárattal, 2 
szoba, előszoba, inas- és fürdőszobából, 
kertre nyiló balkonnnal május 1-re. Bel- 

város, Bulev. Diaconovici Loga 4. Dr. 
Kakuk-szanatoriummal szemben. (634) 

Modern 2 és 3 szobás 

lakás május 1-ére kiadó. III., Str. Virgil 
Onitiu 20 (Jósika-utca). (631) 

Belvárosban 

egy, esetleg két szobából álló butorozott 
lakaást keresek. Különbejárat, modern. 

Ajánlatok „Modern" jeligére lakbér 
megjelöléssel a kiadóba ! kéretnek. (581) 

Modern 

3 szobás lakás március 1-re kiadó. IIL, 

Pacsirta-u. 19. Megtekinthető d. e. 11 
órától d. u. 5-ig. (618) 

BButorozott szoba 

külön bejárattal, fürdőszoba használat- 
tal, azonnal kiadó. IV., Begajobbsor 5. 
(Militzné.) (34) 

A Püspökhid mellett 

épülő bérvillában kettő, három és négy 
szobás lakások május 1-re kiadók. Ér- 
deklődni ugyanott minden délelőtt 11 és 
12 óra között. (348) 

A Bánáti házban 

2 szobás garconlakás azonnal és 2, 3 és 
4 szobás lakások május elsejére kiadók. 
Bővebbet a Temesvári Bank házkezelő- 
ségénél. (350) 

Püspök-uti villában 

egy szobás földszinti lakás azonnal ki- 

adó. Cim a kiadóban. (637) 

Főutvonali, parkra néző 

erkélyes nagyon szép, teljesen m 
3 és 4 szabás lakások és egy ud 

szobás kis lakás azonnal vagy k 
kiadó. Liget-ut 9, a Neptun-fürd. 
lett. 

Ha előnyös 

szép, tiszta lakást óhajt, nézze me 
Begajobbsor 5. alatt lévő 2, 3 s 
fürdőszobás emeleti és földszintes, 

mint 2 szobás udvari lakásokat. 

Modern 

kis és nagy üzlethelyiségek a főuti v I 

lon, esetleg lakással együtt olcsó 

adók. Liget-ut 9, a Neptun-fürdő 

lett. Ii 

Háromszobás lakás 
Mária-szobor közelépben májusra k 

tetik. Cimeket „Arena" IH 
kérem leadni. 

Gyermektelen házaspár 
keres nagy utcai szoba-fürdőszobi 

kást összes mellékhelyiségekkel. 
kiadóban. 

H aszép akarlenni 
használjon KULKA-éle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompudert, 
3 szinben, Kapható kizáró- 
lag KULKA városi gyógy 
szertárában a „Fekete Sashoz i 
Belváros, szent György-téi é 

e zag a z e 

Munkájukban támogassuk a vakol 
Tagjaink kosár- és nádszék-fo. 
házicipő készitésével, zenével és 
gora-hangolással foglalkoznak, 
lyünkben mindennemü kosár és 
butor javitást is vállalunk, lev 
hivásra a munkákért házhoz 
gyünk, a n. é. közönség szives támo 
sát kéri a „Vakok egylete", Erzséb * 
ros, Posta-utca 2. 

Szándy Lajos 
névre szóló pirosigazolvány elves 
Megtalálója a rendőrségen adja le. 

Herzl-vizamos 

február 6-án Budapestre utazik, el 

megbizatásokat Budapestre. Bem-utc 
Telefon 16-04. 

Férfiszabó szabászati kurzu: 
kezdők és haladók részére. Kezdődik 

ruár 15-én. Jelentkezni: Piperszky 

előadónál, Belváros, Deák-utca 3. 

emelet 17. 


